

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

引育人才扶植业态 全力提升“青年味儿”

夜色四合,洛邑古城内灯火通明,身穿各式各样汉服的青年男女漫步其中;西工小街,青年们排起长队,品尝“小街锅贴”等各色美食,感受着城市烟火气……临近春节,洛阳的大街小巷涌现出越来越多年轻身影,城市的“青年味儿”越来越足。

近年来,我市聚焦青年友好型城市建设,大力实施产业平台聚才、青年就业创业、青年安居保障、社交消费赋能、城市活力提升五大工程,取得了良好成效。近日,在各县区两会上,一系列助力青年成长成才的新政策、新举措被提出日程。

做好青年人才引育工作,是今年各县区谋划发展的一大重点。

涧西区明确,将用好活用16处青年驿站,实施9个保障性租赁住房项目,提供住房2877套,着力解决新市民、青年等群体住房问题。此外,该区将依托周山智慧岛、科技产业社区等各类创新创业孵化载体,完善融资、孵化、产业等配

套服务。

洛龙区将加快推动青年友好型城市先行区建设,谋划布局未来社区,紧盯青年就业创业、住房、教育、医疗等实际需求,强化政策保障,扶持培育青年友好型企业,全年筹集保障性租赁住房600套以上。

瀍河区明确,将依托青年创业中心及青创联盟,持续实施青年创业扶持行动,打造“青创瀍河”青年创业沙龙品牌,开展创业主题讲座、文旅体验及推介活动20期以上。

伊滨区突出就业创业保障,将立足辖区高校集聚优势,积极开展入校送岗活动,建设人才实训基地,吸引洛阳师

范学院、洛阳职业技术学院等高校毕业生扎根伊滨。

打造更多年轻化消费场景,才能让青年人愿意来、留得住。这是各县区“青年友好”的又一发力点。

嵩县将丰富年轻化新业态,突出颠覆性创意、沉浸式体验,打造嵩州全域露营公园,持续办好嵩州汉服节、全域露营大会等沉浸式文旅活动;谋划举行全国森林康养瑜伽大会、“望湖”青年音乐节等系列年轻人热衷的文旅活动;做优两程路、嵩州古城、老樊店等特色美食街区。

伊川县聚焦夜经济,建设运营好府店驿、书香美食城等特色商业街区,探

县区两会 新看点

索开发“景区+剧本”、汉服等新业态,积极承办全国“食品文化巡礼”吃货节等各类活动,提升特色文旅资源“青和力”。

西工区将以特色街区建设为重点,尽快启动西工小街四期运营,完成西工地街区民国风改造,一体化打造洛阳西工地文旅步行街;强化街区市场化运营,植入剧本娱乐、电竞数娱、汉服旗袍、国潮文创、剧场民宿等文旅新业态,加快形成高能级商旅综合体。

老城区将进一步发挥文旅资源优势,丰富文旅新业态。依托天心文化产业园、校场里文创产业园等园区,丰富考古盲盒、非遗手信等年轻人喜爱的文创产品;加快智慧景区建设,在热门景点、博物馆、特色街区引入AI云拍、虚拟引擎、3D投影等技术,打造沉浸式体验项目5个以上;依托应天门、丽景门等网红打卡地,推出“美食+夜景”“旅游+研学”等精品路线。

洛报融媒记者 李雅君

全市商务领域安全生产及消防安全工作会议举行

本报讯(洛报融媒记者 贾臻 通讯员 乔安新)昨日,全市商务领域安全生产及消防安全工作会议举行,部署近期重点工作。

会议指出,春节将至,全市大型商场、超市、商业综合体、加油站及餐饮等商贸服务场所人流、客流、物流量上升,全市商务系统要不断聚焦重点难点,围绕关键领域和商超、市场等公共安全场所,扎实开展隐患排查治理工作,确保隐患排查无死角,做到隐患治理零容忍,全力确保节日期间行业安全稳定。要开展“六查一打五整治”“安全隐患大排查大起底大整治”和“消防安全集中除患攻坚大整治行动”等专项行动,明确细化行业领域安全生产的督促指导职责,结合各单位实际,梳理细化8类20条工作内容,全力以赴做好火灾风险防范,夯实安全生产基础。

会议还播放了安全警示宣传片,并开展全市商务领域消防疏散应急演练。

省商务厅二级巡视员周子存、副市长牛刚参加活动。

我市地铁贷款项目获评 新开发银行效率最高样板项目

本报讯(洛报融媒见习记者 赵晨晔)昨日,在北京召开的新开发银行洛阳地铁贷款项目独立评价和经验分享研讨会上,我市地铁一号线贷款项目在5个评估维度中获得了5分的综合评分,成为新开发银行全球范围内效率最高的样板项目。

本次研讨会会聚了财政部和世界银行、亚洲开发银行等国际金融机构代表及项目省市财政部门专家,是新开发银行首次对中国项目进行独立评价。

2018年,我市地铁一号线建设获得新开发银行3亿美元贷款,该项目不仅是河南省单体贷款额度最高的外贷项目,也是新开发银行在中国的首个交通类贷款项目。自我市地铁一号线开通以来,累计客流量达5342.36万人次,每年减少碳排放量32843.6吨,在提升城市交通效率、改善居民生活质量和促进生态可持续发展方面效果显著。

下一步,我市将继续加强与国际金融机构的合作,进一步总结和推广洛阳地铁项目的成功经验,推动更高层次的对外开放和国际合作。

副市长王国旗等参加研讨会。

政务要闻

近日,副市长、市公安局局长楚国剑带队到武警洛阳支队、省公安厅驻洛单位及市消防救援支队走访慰问,向大家致以新春问候,感谢大家对维护全市政治社会大局稳定作出的贡献。楚国剑指出,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,希望各单位与洛阳公安一道,持续加强联络、深化合作,紧紧围绕社会稳定大局和各项中心任务,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,携手共建更高层次的平安洛阳。各单位负责同志表示,将牢记职责使命,立足地方所需,发挥专业优势,加强合作共建,继续为洛阳社会稳定和经济发展尽责贡献。(申利超 席林燕南)

半个店土地生金记

近日,在瀍河区白马寺镇半个店社区的果蔬大棚里,项目负责人陈紫帅热情地招呼前来采摘的游客,忙得不可开交。“仅上个周末,销售额就超过6000元。”他笑着说。

当下,半个店社区的土地正通过运营理念实现“生金”。

过去,半个店社区种植白菜、茄子、萝卜、白菜等季节性蔬菜,但受市场影响,卖不上价,不少人选择外出务工。“守着好好的土地,为啥挣不到钱?”这是半个店社区党支部书记、居委会主任孙继恒长期思索的问题。

2021年,我市提出乡村振兴“151”工作举措,为各地发展乡村产业提供了科学指引。孙继恒认为,半个店社区地处市区,又毗邻白马寺景区,发展近郊采摘游有得天独厚的优势,关键在于做好运营、盘活资源,让土地增效“生金”。

之后,孙继恒多次组织社区“两委”成员外出学习,寻找适合社区的乡村运营模式。2023年1月,孙继恒与乡村特色产业项目运营商陈紫帅结识,并在发展高效农业上达成共识。经过协商,双方决定以采摘园为抓手,以水果番茄、草莓等特色农业为主导,配套发展体验农业,打造集高效种植、生态采摘、亲子



青年游客展示“战果”

新春走基层

游乐等于一体的都市农业示范园。

去年6月,半个店社区决定先流转30亩土地,并向有关部门积极争取衔接

资金300万元,推动项目开工建设。9月,运营方在大棚建设完工之前抢种第一批种子,确保瓜果今年春节前上市。

在各方共同努力下,半个店社区种植的草莓、水果番茄已于日前上市。走进园区,火红的果子长势喜人,让人垂涎欲滴,吸引了不少游客。“这儿的水果番茄口感很好,颗颗爆汁。”游客田先生说。

“仅水果番茄我们就有15个品种,能满足不同消费者的需求。”陈紫帅介绍,园区的水果和蔬菜全部采用无土栽培技术,能有效避免土传病害和连作弊端,保证食品安全,提升种植效率。同时,大棚内安装有智能化设备,管理人员可一键完成补光、施肥、通风等操作,有效降低生产成本。

半个店社区与运营方签订合作协议,采取“保底+分红”的模式,保障村民收益。所谓“保底”,就是运营方确保每年按照投资额的6%向社区给付集体经济收益,实现衔接资金的增值保值;“分红”则是社区与运营方按约定比例进行分成。

“目前,二期项目正加紧建设,将布局研学、亲子游等业态,助力社区集体经济增收,也让群众收入芝麻开花节节高。”孙继恒说。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 王晓刚 文/图

保畅通 清积雪

昨日我市出现低温降雪天气,在古城快速路、开元湖公园、宜人路、定鼎大道和八一路等处,我市相关部门工作人员和热心市民冒严寒清除积雪,为市民营造安全、畅通的出行环境。

洛报融媒记者 李卫超 张光辉 张怡照 摄



日前,在河南科技大学思政实践教学基地“中国道路”体验中心,师生们正在开展红色研学活动。

该中心占地1300平方米,是一所全方位、多形式呈现中国共产党领导中国人民探索、坚持和发展中国特色社会主义道路艰难历程与辉煌成就的大型红色教育场馆。自去年3月开馆以来,该中心接待参观研学人员超6000人次。洛报融媒记者 潘郁 通讯员 路保恒 摄